

昔日渣土山变成绚丽“梅花坡”

云梦导游接连带来7个赏梅团

武汉晚报讯(记者明眺生)今年的赏梅季,竹叶海公园的“梅花坡”再次爆发。每天前往赏花拍照的市民络绎不绝,甚至还有外地游客慕名组团前来,一睹为快。2月20日上午,记者驱车来到硚口区悦海路,只见竹叶海公园大门对面的山坡上,有几条人们踩出的泥土小径。登上坡顶,一片盛开的梅林赫然在目,红梅、绿梅、白梅交织成绚丽的梅花花海。林间,人们赏花拍照、载歌载舞,自得其乐。

市民卢慧是一位博主,她在林间支起自拍杆,专心致志地拍照。她告诉记者,自己闲暇喜欢到武汉各个公园、景点赏花拍照,十几年来跑了不少公园。这片梅林最吸引她的地方就是自然之美。树形虽然也经过修剪,但剪得不重,基本保持了自然生长的姿态,她最喜欢拍摄这样的梅花。

音乐响起,一群女性在梅花丛中跳起舞来。给她们拍照的龚红霞说,她们是孝感市云梦县义堂镇游客,特意组团来武汉看梅花的,“梅花坡”是此行的第一站。这支舞蹈队是她的母亲倪金华组



市民游客在“梅花坡”赏梅。

党雅君 摄

建的腰鼓队。跳完舞,倪金华乐呵呵地说:“这里的梅花很多、很美,看了让人非常开心。”旅游团导游张建平说,“梅花坡”在网上名气很大,云梦县好多人都知道。

这已经是他今年带来的第七个赏梅旅游团了。

竹叶海公园工作人员吴欢介绍,“梅花坡”是一面朝南的山坡,向阳,适合喜阳的梅花生长。这里面积2万余平

方米,种植了宫粉梅、绿萼梅、红梅、白梅四个品种、500余株梅花。

“‘梅花坡’突然火起来,我们也没有想到。”硚口区园林绿化管理中心工作人员易民说,这里原是渣土堆放场,2016年园博大道建成通车后,硚口区园林局对渣土山地形进行整理,栽上花木进行了简单绿化,但特色不明显。

2017年全市进行园林绿化大提升,该局采纳园林专家建议,在这片山坡大量种植梅花,形成特色景观,并将它辟为全民义务植树点,后连续两年发动社会各界种植梅花,最终形成了这片梅林。

经过一段时间养护,这片梅林长势良好,梅花开得很盛,2021年冬春之交被市民发现后,热度不断攀升,“梅花坡”的“名号”不胫而走。

今年春节过后,前来赏梅的市民游客平日每天约有2000人次,双休日每天不下4000人次。

眼下,硚口区园林部门正在考虑采取措施,逐步完善加装座椅等配套设施。

快看,哪吒、敖丙、石矶娘娘……

欢迎大家偶遇武汉“剪纸公交”

武汉晚报讯(记者陶常宁 通讯员黄丽俊)“妈妈、妈妈,快看!那是哪吒!”近日,712路公交车上的车窗贴上了生动传神的剪纸哪吒,引得小朋友们一阵阵欢呼。这些精美的剪纸作品,皆出自武汉公交驾驶员彭曦的巧手。

2月20日,记者走进712路车队,见到了这位文静内秀的剪纸高手——彭曦,一位言语不多、文静内秀的女孩。趁行车间隙休息时间,彭曦默默拿起刻刀和纸张,专注地开始了创作:“哪吒太受欢迎了,我准备多剪几幅贴在车窗上。”

刚过而立之年的彭曦,进入公交行业已经七年。她与剪纸艺术的初次邂逅,可以追溯到小学时代的一堂美术课。这些年来,她不仅是一名优秀的公交驾驶员,更是剪纸文化的忠实传播者。平日里,她经常在小红书和抖音上学习剪纸技艺,每逢节日,就精心制作寓意美好的剪纸,贴在车窗上,传递着对乘客的祝福。

“每年国庆,我都会剪祝福祖国的剪纸;高考时,我会剪代表‘前程似锦’‘一举夺魁’的剪纸,乘客们都很喜欢。”彭曦笑着说。春节时,《哪吒之魔



彭曦把哪吒系列人物剪纸张贴在车窗上,受到乘客欢迎。

通讯员张望 摄

童闹海》电影火了,她灵机一动,决定剪出几位电影中的角色,果然受到了大家的热烈欢迎。

为了完美呈现哪吒动画形象,彭曦在网上收集人物素材,花费了40多个小时,用了4把刻刀完成了5幅作品,有机灵古怪的小哪吒、帅气的敖

丙,还有申公豹、石矶娘娘等,“比较难的地方在于,人物五官需要连在一起,一旦断了一处,就要重头来”。

“这些剪纸让我们的车厢更喜庆更有温度了。”武汉公交712路队长刘飞称,车队非常支持彭曦的爱好,也欢迎广大市民来偶遇这趟“剪纸公交”。

本地草莓大量上市

零售价较春节前下降一半

武汉晚报讯 随着天气持续晴好,汉产早春草莓出货量逐步增大,草莓的市场零售价已较春节前下降一半,目前最贵的约20元一斤,最便宜的仅5元一斤,武汉人的“草莓自由”来了。

2月19日,汉阳区王家湾附近的一家水果店把草莓摆在了最显眼的位置。这些草莓按不同品质、大小,价格不一,最便宜的每斤8.5元,最贵的15元一斤。店员介绍,现在正是草莓季,价格比春节前每斤便宜了十多元。在硚口区宝丰路附近一家连锁水果店里,草莓售价从每斤5元到20元不等。“草莓便宜了。”市民甄太婆介绍,之前草莓刚上市时,要卖四五十元一斤,春节前降到二三十元一斤,现在几元就能买一斤,很划算。

在黄陂区永辉草莓种植专业合作社,大棚里挂满了红彤彤的草莓。理事长陈亚辉介绍,合作社共有5个草莓生产基地,种植总面积200余亩,现在早春草莓步入成熟期,每天的上市量都不少。

武汉现代农业教育中心果蔬专家分析,武汉不少地方的土壤非常适合草莓种植。随着本地春季草莓陆续进入成熟期,产量还会增加,市场价格将继续回落。

宋涛 周小平 王欣悦

讲文明 树新风 武汉晚报公益广告展播



一笔画绘制诚信 诚信,从小做起!

中宣部宣教局 中国文明网

